(8611110 | 診內脏板 本技新與系統

TEL.

全市百万中小学生重返校园快乐迎新



图为衡州小学在展示孩子们暑假期间的手工制作作品。

■文/图 本报记者 金灿

本报讯 "开学啦!"在度过一个愉快的暑假之后,8月30日起,全市百万名中小学生重新迈进他们熟悉的教室,开始新学期的学习生活,9月1日正式上课。开学季,记者走访了部分学校。

衡州小学:孩子们上学进乐园

8月30日, 衡州小学开学。

孩子们在爸爸妈妈的带领下高高兴 兴地来到校园。这里,有科技游戏,有 作品展示,有活动展播……整个校园成 了孩子们的乐园。

如果你对学校不熟悉没关系,不仅 有老师在校门口引领,校园里还有一批 穿着红马褂的学生志愿者为家长和学生 服务。

走进校园,校门口的电子显示屏正 在播放孩子们在暑假期间开展一些社会 实践活动的微电影。家长们能在这里看 到孩子们积极向上的精神风貌。校门的 另一侧,是孩子们"特殊暑假作业展 示",展版上展出了孩子们暑假期间的 一些活动照片、学生画作、习作等。

更令孩子们开心的是,新生领取学生人学手册时还能领到铅笔、橡皮擦等"见面礼",二至六年级学生通过一些校园活动也能领到漂亮的小礼物。

新生闯关活动是一年级小朋友最喜欢的,孩子们在家长的带领下,一站一站地进行闯关,在闯关的过程中不但能熟悉校园,还能学到很多知识,交上很多朋友呢!

学生手工制作展区,孩子们暑假中精心制作的手工作品五花八门,丰富多彩:飞机、大炮、战车、房子……许多小朋友还忍不住用手去摸一摸。

"摔不碎的鸡蛋"等科技游戏吸引 了许多孩子,孩子们通过实验、游戏 懂得了许多科学道理。很多家长情 不自禁地拿出手机,拍下这精彩的 镜头。

船山实验中学:分批开学方便学生

市船山实验中学开学是我市最忙碌的学校之一。

为了方便学生,学校实行分批开学, 以方便广大家长和学生。

初三年级最先开学。学校还请来了专业的指导老师,对全体初三中学生进行军训,以锻炼他们的意志,培养他们的团队精神,让孩子们以崭新的面貌迎接新学期的生活。

8月31日上午,是该校初一新生的开学时间。校门口车辆排起了长龙,走进校园,孩子们都充满了新奇的目光。学生分班情况展示版处站满了家长和学生,许多孩子找到自己的名字都高兴地叫了起来:"在这里,在这里。"学生宿舍更是一片忙碌,家长们带着孩子忙着整理床铺……

31 日下午,该校初二学生到校报到 注册。

家长们纷纷表示,这样错开报到时间 的做法非常好,既方便了家长和学生,又 提高了办事效率。

市八中: 学生进校信心满满

为了方便广大家长和学生,市八中也是实行分批开学的。高三学生30日下午到校,高二、高一分别于31日上午、下午到校报到注册。

作为我市一所百年名校,孩子们走进 校园最大的特点就是一个个信心满满。

在高三年级教室,记者看到同学们都在教室里认真地学习。下课时,记者和几位学生聊天,问他们高考的目标是什么,他们都信心十足地表示,至少考上一本大学。一位穿 T 恤衫的男孩子告诉记者:他的目标是上浙大,其次是同济大学。

高中一年级新生是我市实行高中招生 改革、首次取消择校生的第一届学生,他 们都是学习"尖子生",来到市八中,他 们对未来都充满了美好的憧憬。一位来自 衡阳县的高一新生告诉记者:市八中是他 心目中最理想的学校,现在如愿以偿了, 接下来就是要在这里努力拼搏,考上自己 心中最理想的大学。

开学了,老师要做好这7件事

开学了,老师们莫忘做好这7件事。 **1.为学生准备一份清单**

给孩子们一份物品清单,包括平时 上学用到的各种文具,课程所需的用品 也可以提前让学生准备出来。

给家长一份作息时间表,让孩子和 家长明确学校上学和放学的时间,便于 家长接送孩子。

排出一份学生座次表,尽快打印出 来粘贴到讲台上,帮助科任老师尽快熟 悉学生。

整理一份科任老师简介,了解各位科任老师优点、成绩、特长等等,让学生尽快熟悉老师,让家长了解学校的安排。

建立一个通讯录,包含学生家长、科任老师、学校行政部门、年级领导号码,便于老师联系。

2. 为学生的自我介绍做准备

开学了,一定要请学生们自我介绍, 老师们在这个环节可以用不同的方式, 既能活跃气氛,又能提起学生参与的兴趣,促进大家更快的熟悉起来。

3. 准备一份开学讲话

开学之初学生的安全教育也是重中 之重,开学讲话中,老师可以结合学校的 实际情况,对学生的住宿、钱财、饮食、娱乐、运动等方面提出安全注意事项。

在开学讲话中,老师可以向学生介绍自己的教学风格,让学生了解自己。如果熟悉自己的班级,可以带着学生回顾过去的成绩,并设立新的班级奋斗目标,鼓励学生在新学期努力奋斗。班主任可以准备一些之前带班的活动照片和留言信件,一方面能够激发学生的集体认同,一方面便于学生认识老师。

4. 教育对象再认识

很多老师都觉得,和孩子们相处了很长的时间,对孩子的性格特征了如指掌。但是孩子们度过了一个多月的暑假后,或多或少都会产生改变。因此,老师需要花上一些时间,通过电话等方式及时了解孩子的近况,做好积极应对。同时,也应该多思考如何让学生更快乐、更有效地学习。

5. 制定简单的规则

准备一个简短有力,气势磅礴的班级口号,可以明确班级特色,加强班级凝聚力。

在班规制定上,要注重班规的实用性,奖罚分明。对于缺席、迟到、考试程

序、成绩评定、基本礼节,以及如何执行规则作出具体的规定。

学期初制订的班规可以根据班级学生 的实际情况不断更新。

6. 安排一次班会

为班级设计一个有价值的班会,老师可以和同学们一起聊聊假期生活中有趣的事情,一次班会可以调动孩子们的积极性,缓解他们对开学的焦虑。班会要给孩子的学习生活输入正确的价值观,让孩子在新学期充满能量。

7. 制定新学期计划

有计划的做事可以让老师们新学期的 工作更加高效。

作为老师,既要清楚地知道自己过去 在哪些方面做得比较扎实、比较有效,更要 清醒地认识到自己的问题,并具体地谋划 一下自己应该从哪些方面来改变自己。好 的计划可以让工作对象更明确,工作思路 更清晰。

老师也可以带着孩子制定自己的新学期计划,制定过程可以带着学生一起评估过去,改进方法,计划可以详细具体全面,这可以让学生有更清楚奋斗目标。

本报综合教育部网站

数育短波

省青少年排球锦标赛落幕

8月25日,为期9天的2016年湖南省青少年排球锦标赛在衡阳市八中体育馆落下帷幕。比赛由省体育局主办,衡阳市文体广电新闻出版局承办,市八中、市成章实验中学协办。共有来自于长沙、岳阳、衡阳、娄底和常德5个市的17支代表队,共226名运动员参赛。

比赛采取分组循环、交叉淘汰的赛制和五局三胜制,经过7天精彩激烈的角逐,最终岳阳市队和长沙市队分别夺得男子、女子组冠军。大赛组委会还评选出了4个"体育道德风尚奖"代表队、36名"体育道德风尚奖"运动员和6名"优秀裁判员"。

据悉,这是市八中第二次、成章实验中学首次协办湖南省青少年排球锦标赛。协办省级赛事,是上级部门对两所学校能力的信任和排球竞赛成绩的肯定。通过协办赛事,不仅丰富了我市协办省级体育赛事的经验,更为各地区代表队、运动员互访交流、切磋球技、增进友谊搭建了良好的平

通讯员 唐丹

成人高考今日起报名

近日,省教育考试院发布湖南省2016年成人高等学校招生考试报名暨考生信息采集工作实施方案,今年我省成人高校招生报名时间为9月1日至9月14日。衡阳市9月1日至9月6日为户籍所在地考生报名、缴费及现场确认。

参加全国统考、单考或免试入学的考生均需办理报名手续,湖南实行网上报名、缴费和现场核验身份相结合。考生可通过"湖南省成人高校招生网上报名系统"(网址:http://chengzhao.hneao.cn/ks)进行报名和缴费。

本报记者 金灿

教师资格考试 9月6日起报名

我省 2016 年下半年中小学教师资格 考试笔试 9 月 6 日起接受报名。今年起资 格考试每年只举办一次,不再为上、下半 年各一次。

据了解,资格考试笔试考生报名日期为9月6日至9日;市州教育考试机构网上审核日期为9月6日至11日;考生网上缴费截止日期为9月16日;考生打印准考证时间为10月31日至11月5日。资格考试实行网上报名,考生须通过"中小学教师资格考试网"报名,收费标准为每人每科70元。考生在笔试成绩公布后,可于12月13日起通过"中小学教师资格考试网"查询本次考试成绩,并自行下载打印考试合格证明,提供给认定部门使用。

根据省教育厅发布的《湖南省中小学教师资格考试改革工作实施方案》,资格考试针对2016年1月1日以后入学的报考学历有变化,中师幼师层次师范教育类专业学生将不能直接参加中小学教师资格国家统一考试。师范教育类本、专科专业学生,不能直接申请认定相应教师资格,必须参加中小学教师资格国家统一考试并合格之后方能申请认定教师资格证。

从 2016 年起, 我省非师范教育类专业毕业人员申请中小学教师资格,不再需要参加原规定的教育教学能力培训,各级教师资格认定机构也不再组织非师范教育类专业毕业人员申请中小学教师资格的教育教学能力培训。

本报综合